



6月16日上午,呼和浩特市26134名考生分赴全市25个考点,参加一年一度的中考。

在内蒙古经贸学校和胜利教育的支持下,本报在呼和浩特市第六中学、第八中学、第十八中学、第二十九中学、第三十五中学、第三十八中学6个考点设立了服务站,3天发放近万瓶矿泉水,为考生和家长提供雨伞300把。家长、考生纷纷在服务站前咨询中考填报志愿、职业教育学校报考等事宜。本报志愿者的服务,受到了家长的欢迎……

马虎考生顺利进考场

丢准考证、忘带准考证、走错考场……每逢大型考试,总有这样的马虎考生。

6月16日7时20分,正在呼和浩特市第三十五中执勤的赛罕区交警大队民警,接到了一位出租车师傅的求助:“考生下车把考试用品落车里了,准考证也在里面,我送回来,但找不见考生了。”

执勤民警接过准考证之后,意识到考试还没开始,这位考生也许就在考点周围等候,于是根据准考证上的照片开始在人群中搜寻。正在这时,一位神情焦急的考生也正在向考点的执勤民警求助。经核对无误后,执勤民警把准考证等考试物品交到了考生手中。接过准考证后,这位考生连连对民警表示感谢。

6月17日8时15分、8时18分,呼和浩特市第十八中学两名考生分别向执勤民警王涛、任治华求助,两人因为紧张,忘了带身份证和准考证,他们一个住天和公寓,一个住云中逸品小区。眼看要开考了,在十八中执勤的民警云春雷考虑到如果送两人回家取,可能会影响考生情绪,于是和考点沟通,准许考生先参加考试,手续后续补齐,民警还帮两名考生买好了考试用品。

3天的考试,虽然出现了不少马虎考生,不过还是在工作人员的帮助下,顺利进场考试。

城管治理考场周边环境

为了给广大考生营造一个良好的考试环境,呼和浩特市各区域城管局积极进行准备工作。

16日7时起,玉泉区城管为考生和家长设立了中考服务站,并对周边流动摊点、店外经营、非机动车乱停放等违规行为进行了治理。

回民区城管局早在中考前,对辖区5个考场周边生活区和建筑工地32处噪音扰民现象,以及考场周边乱停乱放的180余台次机动车和非机动车展开整治,并加大力度打击随意散发、张贴广告和悬挂条幅等行为50余起,清理整治考场周边流动摊位12处。

赛罕区城管加大力度打击散发、张贴广告和悬挂条幅行为,整治考场周边流动摊贩,还对影响考生的夜间破路、流动摊贩等进行现场盯守或轮值,保证考生的休息与复习。

新城区城管在二中、四中、十九中、三十八中四个考点周边分别设置了中考服务点,为家长提供服务和应急帮助,每个服务点安排6~8名工作人员执勤,还为考生及家长准备了藿香正气水、风油精等防暑药品及饮用水、座椅,为大家提供一个清凉的休息空间。

“以前这条路上全是做小买卖的,到处发小广告,现在好了,有了城管队员保障考点环境,孩子们就能安心答卷,我们家长也能在考场外干净的环境里等待孩子……”6月16日上午,呼和浩特市第八中学考场外,正在本报中考服务站休息的家长赵先生说。

“麻烦您将方凳一字摆整齐,供陪考的家长歇息”“请您不要在考点附近发放小广告”……在呼和浩特市第八中学考场外,回民区城管局环河中队的十几名队员从6时30分开始,不间断地来回巡查检查,只要发现违规问题,就立刻上前纠正。

本报9个服务站为中考加油



考完啦

解答职业教育政策

“上中专也能考大学?”“你们学校学费、书费、住宿费全免吗?”“校企合作专业都是与企业签订就业协议,企业负责就业?”在呼和浩特市第三十五中学的中考服务站内,内蒙古经贸学校的王老师被家长围起来。家长你一言我一语,询问着国家给予职业教育学校的招生政策。

近年来,为了让职业教育发展走上快车道,自治区在学习成本、助学补助、升学就业政策方面不断向职业教育倾斜,放弃上普通高中,进入中等职业学校学习的同学,除了可以免学费、免书费、免住宿费学习外,还享受国家助学补助(3000~4000元/两年),参加高考还有对口升学、3+3等竞争相对较小的通道。此外,一边学就业技能、一边学文化知识,也让在书山题海中迷失方向的同学找到新的出路。国家还出台政策,支持校企合作帮助学生就业,打通职业教育的就业通道。因此,内蒙古经贸学校的职业教育知识宣传,深受家长欢迎。内蒙古经贸学校是自治区教育厅直属的公办国家级重点职业学校,开设有17个专业。其中,会计、汽车运用与维修、学前教育、烹饪是自治区级现代学徒试点专业,高铁乘务、计算机应用、云计算、中西式烹饪、工业机器人、电子商务、酒店服务与管理、影视后期制作等校企合作专业,学生入学与企业签订就业协议,企业负责就业。

本次中考,除了参与本报6个中考服务点的活动外,内蒙古经贸学校还出动90名志愿者,在市区周边进行服务,共发放3万个文件袋、2.5万把扇子、2000个移动数据充电线。



考前拥抱一下



留下轻松一刻



洒水送清凉



我们是最棒的



为初中生生活点个赞



父亲节的拥抱



志愿者挂起条幅

提供填报志愿服务

16日上午,在呼和浩特市第二十九中考点外,不少家长对胜利教育提供的普高填报志愿咨询服务很感兴趣。由于中考之后,马上面临的就是报考高中,不少家长围在胜利教育志愿者张雪周围问起了问题:“老师,我特别想咨询中考后如何填报志愿?”“往年分数线是多少?”“今年新的志愿填报方式是什么?”张雪一一为家长作答。

除了为家长送报纸、发水、发雨伞,为家长解答升学、教育方面的问题,也是胜利教育志愿者本次活动的重要工作。在二十九中考点,家长周女士对记者说:“孩子模拟考试按往年在线上40分左右,不知道该报哪个高中,和咱们的志愿者沟通以后,收获很大。听说胜利教育后期还有中考填报志愿咨询会,我想再去参加一下,让老师给参谋一下,看看孩子上哪所高中比较好。”

胜利教育志愿者张磊告诉记者:“这样的咨询平台,给我们和家长搭建了沟通和交流的平台,为家长提供了服务,也让家长对胜利教育有了进一步的了解。”记者在采访中发现,越来越多的中考考生和他们父母的心态更加成熟。不少家长直言,今年中考填报志愿,感觉孩子已经对心仪的学校有了初步的了解,他们作为家长也要好好做“功课”,希望获得更多信息,在填报志愿时能够给予孩子更多的帮助。

胜利教育创始人左胜利告诉记者:“胜利教育关注中小学教育20年,以永不止步地为胜利学子创造知识价值,培养学生终生受益的能力为使命,致力于做学生喜欢,家长信赖的教育培训机构。胜利教育将一直保持公办学校的助手、家庭教育的帮手、素质教育的推手的企业社会定位,同时积极践行企业社会责任。希望能以本次公益活动为载体,向学生和社会树立良好的榜样。把自身当做一颗种子,一个标杆,一面旗帜,号召更多的爱心人士加入到公益事业中来。”

暖心的午休房

“太感谢《北方新报》推出的中考爱心服务了,让我的孩子在这么好的酒店午休,我的心里真是说不出的高兴。”6月17日,考生家长王霞对记者激动地说。

中考期间,爱心企业君怡连锁酒店旗下的两家酒店再次携手《北方新报》,为考生们提供60间免费午休房。考生只需致电酒店前台进行预订,使用准考证登记房间,便可免费进入酒店休息。酒店还为考生免费提供了酸奶、矿泉水等。

6月16日一早,中考第一天,家住回民区西万达附近的王霞和儿子6时20分就出门了,换乘两趟公交车,用了一个半小时到了呼和浩特市第三十八中学考点。

“孩子一进考场后,我就来到《北方新报》中考服务站,开始询问其他家长,看看附近有没有酒店设有钟点房,好让孩子中午休息。没想到,除了给我们搭帐篷提供马扎、送水、送雨伞、送报纸,《北方新报》工作人员还主动帮我联系好酒店。孩子中考期间有地方休息了,我这悬着的心也就放下了。”王霞对记者说。

老师为考生送粽子

“地生会考 端午高中”“XX学子,中考必胜”……6月18日7时30分,离开考还有一个小时的时间,在呼和浩特市第八中学考场外,来自各个学校的老师正在为考生加油。

当天恰逢端午节,来自呼和浩特市第三十一中初二年级的全体老师,还精心策划了一场惊喜给考生,女老师们统一穿旗袍,为即将赴考的学生送上糕点和粽子,寓意“旗开得胜、高中”,为考生加油。

呼和浩特市第三十一中老师郭艳玲在接受记者采访时说:“中考这几天,我们特意穿着旗袍来为考生加油打气,寓意旗开得胜。今天是中考的最后一天,又是端午节,我们几个老师一大早起来准备糕点和粽子,为回民区五个考点的学生们特地送去一份心意,寓意端午高中,让学生争取金榜题名。”

一男生躺在担架上参加考试

6月17日8时许,呼和浩特市第十四中学考场迎来一位特殊的考生,一男生被担架抬进了校园,招生办特意单独腾出一间教室作为他的备用考场。原来,这名男生在临考前遭遇车祸,左腿以及腰部受伤严重,缝了30多针,但他不想放弃,称即使站着也要完成考试。这名考生被网友称为“最拼考生”。网友@小路哥:青春就该这样,加油;网友@蒲星:加油,孩子,这将是您一生最难忘的经历;网友@小补疤:坚持赴考,好样的……

6月18日,记者采访中了解到,受伤男生叫韩东起,今年16周岁,就读于呼和浩特市第三十八中学初三(四)班。就在临考前(6月14日),他在下了晚自习回家的路上,过马路时不慎被车撞伤,当即被送到医院抢救。在医院里,他说的最多一句话是“我一定不能耽误考试”。

当日,记者几经辗转联系到受伤男生的妈妈丁三桃,她告诉记者,他们一家来自呼和浩特市赛罕区黄合少镇二十家村,为了儿子上学,几年前举家搬至东岸国际附近。“儿子学习成绩在班里中等偏上,自主学习能力很强,家里人基本不怎么管。今天上午,最后一门课考试结束,看着儿子被担架抬出来,心里既欣慰又心疼,真的不想他这么拼,可是孩子特别坚持,不想留下遗憾。”丁三桃说,不管考试成绩如何,孩子为此付出过,努力过,这样就够了。

帮助家长捞钥匙

“谢谢环卫工师傅们,谢谢交警们过来帮我,非常感谢。”17日下午,中考结束。在二十九中考点上,一位考生家长拿着刚刚从下水井取出来的钥匙,不停地向帮忙的环卫工和交警道谢。

当天中考结束后,一位考生家长骑着电动车来接孩子。孩子从考场出来后,他不小心将车钥匙掉进下水井里,取了几次都取不出来。就在这时,赛罕区交警大队二中队民警们了解情况后,立刻尝试着把下水井并盖掀起来,但由于没有工具,几次尝试都失败了。随后,交警们联系了附近的环卫工,他们拿着铁锹和铁钎赶过来帮忙。众人合力把井盖掀开,用铁锹把下水道的污泥铲起来,再用夹钳在污泥里面找出了钥匙。

考生家长告诉记者:“生活在座城市,有了这些人帮助,让我感受到了温暖。”

陪考家长明显减少

6月17日,中考第2天,记者在呼和浩特市第三十八中学考点看到,上午开考的铃声响起后,等候在考点外的家长并不多。记者在采访中了解到,和往年相比,今年中考场外有一个鲜明的变化,陪考的家长明显少了,很多家长都能理性面对孩子中考。陪考母亲李娜告诉记者,自己是送女儿来考场的,由于家住在北二环附近,担心路上堵车,7时多就送女儿到考场了。孩子开考后,她也准备回家了,考试结束后,孩子在附近小饭桌吃午饭,下午直接去考试。采访中,不少家长们的心态相对轻松。他们认为,孩子在高中只要好好努力学习,成才的希望很大。(本报记者综合报道)